

# НОВЫЙ ДЕНЬ

СРЕДА, 14 апреля 2021 года,  
№ 28 (11468)

МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: noviy\_den@mail.ru

Группа «Газета «Новый день»



• Экология

## Присоединяйтесь к акции по очистке берегов

Ежегодно нюксяне принимают участие во всероссийской акции «Вода России», которая уже стартовала в ряде регионов. Мероприятие - часть федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».

Жители Нюксенского района в весенний и летний период приводят берега водоемов в порядок, собирая десятки килограммов мусора.

Стать участником акции с 1 апреля по 1 октября может любой желающий. Чтобы сделать это официально, нужно зайти и зарегистрироваться на сайте <https://берегдобрьхдел.рф>, определить место и день уборки, сбратить команду единомышленников, провести субботник, выложить фото с акции в социальных сетях с хэштегами #АкцияВодаРоссии #ВодаРоссии #БерегДобрьхДел #МинприродыРоссии (это нужно, чтобы как можно больше людей узнали о мероприятии и захотели в нем поучаствовать), разместить фото и отчет в разделе «Карта» на сайте организаторов.

В нашем районе к уборке берегов можно будет приступить после завершения паводка, но подготовкой лучше заняться уже сейчас. Перчатки, пакеты под мусор с логотипом акции готовы предоставить консультант природных ресурсов Алексей Кривошеев в кабинете №4 администрации района.

Напомним, что акция «Вода России» проводится с 2014 года. За 7 лет проведения она стала крупнейшей экологической инициативой в нашей стране, объединившей 5,8 миллиона человек из 85 регионов, которые очистили 10 300 водоемов и собрали 457 800 кубометров мусора.

Подготовила  
Оксана ШУШКОВА.

• Хорошая новость

Можно сэкономить при  
подписке на «районку»  
на 2 полугодие 2021 года!

ПОЧТА  
РОССИИ



\* Реклама  
Уважаемые  
подписчики!

С 5 по 15 апреля -  
Всероссийская  
декада подписки.

Успевайте!

786,54 руб.  
734,88 руб.



• Конференция

## Спасибо юным исследователям

На X районную научно-практическую конференцию «Сумароковские чтения» были представлены 23 исследовательские работы и 2 краеведческих проекта (в целом в рамках всех районных «Сумароковских чтений» было проведено 153 исследования!).

Мероприятие прошло в очно-дистанционном формате. С приветственным словом к участникам обратились глава Нюксенского муниципального района Игорь Чургеев и начальник управления образования Надежда Андреева. Экс-глава района, ветеран педагогического труда Василий Иванович Мальцев в своем видеообращении к участникам конференции рассказал о первых «Сумароковских чтениях». Они состоялись в 2001 году и посвящены были юбилею Нюксенской средней школы.

С той поры каждая конференция дополнялась какой-то изюминкой: показом мультимедийных фильмов о Нюксенице, проведением краеведческой викторины, презентацией мультимедийных проектов «Солдат Победы», заочным конкурсом видеороликов «Край родной, навек любимый», конкурсом эссе-сочинений «Гордость земли Нюксенской» (в связи с подготовкой и проведением 95-летия Нюксенского района), презентацией веб-сайта «По следам проектов и исследований школьников» и другими.

\* \* \*

Особенностью X конференции стали исследования, посвященные 90-летию районной газеты «Новый день».

Очень порадовали коллектив «районки» (а мы познакомились со всеми 25-ю!) работы юных. Приятно, что подтверждением многому из того, что изучали ребята, стали именно публикации «Путь Ильича» и «Нового дня» (к «Бригадиру» никто не обращался).

Благодарностью редакции газеты «Новый день» за подготовку исследовательской работы в рамках X районной научно-практической конференции «Сумароковские чтения» с использованием публикаций районной газеты мы отметили:

- третьеклассницу Нюксенской средней школы Дарью Бажанову (тема работы: «История создания детской музыкальной школы в Нюксенице»). Руководитель - учитель музыки Елена Николаевна Малафеевская;

- шестиклассницу Нюксенской средней школы Карину Шушкову (тема работы: «Жизнь, отданная школе»). Руководитель - учитель русского языка Ирина Николаевна Селивановская;

- Светлану Семенову, обучающуюся объединения «Знатоки родного края» (тема работы: «Из истории хора колхоза «Великий Октябрь»). Руководи-



Девятиклассница Анастасия Калиничева (справа) и ее руководитель Ю.Г. Кабакова вошли в число победителей.

тель - педагог дополнительного образования Нюксенской средней школы Анна Валентиновна Пудова),

- Александра Малютина, обучающегося объединения «Знатоки родного края» (тема работы: «Нюксенская метеостанция: страницы истории»). Руководитель - педагог дополнительного образования Нюксенской средней школы Анна Валентиновна Пудова),

- Ивана Андреева, обучающегося объединения «Школа Безопасности» (тема работы: «Трудовая биография ветеринарных врачей моей семьи»). Руководитель - педагог дополнительного образования Нюксенского рДТ Ольга Михайловна Андреева).

• Специальный диплом II степени за большую исследовательскую работу к юбилею районной газеты награждены:

- Анастасия Короткая, обучающаяся объединения «Знатоки родного края» (тема работы: «От первого звонка до последнего: жизнь Нюксенской средней школы на страницах районной газеты «Путь Ильича» в 1990 году»). Руководитель - педагог дополнительного образования Нюксенской средней школы Анна Валентиновна Пудова),

- четвероклассницу Нюксенской средней школы Алену Теребова (тема работы: «Школьная жизнь района. 1965-1966 год»). Руководитель - учитель начальных классов Галина Никандровна Петелина).

• Специальный диплом I степени за большую исследовательскую работу к юбилею районной газеты вручен:

- девятикласснице Городищенской средней школы Анастасии Калиничевой (тема работы: «Родной земле — сердца и руки молодых»). Руководитель - учитель информатики Юлия Геннадьевна Кабакова),

- третьекласснику Нюксенской начальной школы Андрею Гоглеву (тема работы: «История фотографии дедушки Павла Павловича Лобазова». Руководитель - учитель Нина Евгеньевна Бритвина).

Спасибо, ребята!

\* \* \*

Победителями и призерами «Сумароковских чтений», по мнению конкурсного жюри, стали 16 участников.

• Первое место заняли: Софья Белозерова (объединение «Юный краевед»), Дарья Бажанова (3 класс Нюксенской средней школы), Любовь Бородина (объединение «Знатоки родного края»), Иван Андреев (объединение «Школа Безопасности»), Александр Малютин (объединение «Знатоки родного края»), Анастасия Калиничева (9 класс Городищенской средней школы), Ксения Клеменьева (9 класс Лесютинской школы).

• Второе место: Вероника Николаева (объединение «Юный краевед»), Андрей Гоглев (3 класс Нюксенской начальной школы), Андрей Попов (3 класс Левашинской школы), Карина Шушкова (6 класс Нюксенской средней школы), Виолетта Шушкова (9 класс Городищенской средней школы).

• Третье место: Алена Теребова (4 класс Нюксенской средней школы), Ярослав Касаткин (объединение «Знатоки родного края»), Дарья Малгина (объединение «Знатоки родного края»), Тимур Петров (2 класс Городищенской средней школы).

Наградой ребятам станет экскурсионно-просветительский тур в город Тотьму и возможность представить свои работы на XIII областном конкурсе по фольклору и этнографии «Мы — исследователи».

Ирина ЧЕБЫКИНА.